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Beantwoording Kamervragen stakingen NS 

 

Aanleiding 

Op 13 juni jl. zijn er vragen binnengekomen van het Kamerlid Veltman (VVD) over 

de stakingen van NS-personeel, de economische impact en de mogelijkheid voor 

het verplichten van een basisdienstregeling.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om bijgevoegde Kamerbrief te ondertekenen en te verzenden 

voor 4 juli, deadline voor de beantwoording van de vragen.  

Kernpunten 

• Aanleiding voor de vragen zijn de stakingen van het NS personeel, die op 

6, 10, 13 en 17 Juni jl. in diverse regio’s hebben plaatsgevonden. 

• Als gevolg van de stakingen op 6 en 10 juni reden er in het gehele land 

geen treinen. 

• De actuele stand van zaken is dat NS op 18 juni jl. een eindbod heeft 

gedaan, welke de bonden momenteel aan hun leden voorleggen. In 

afwachting van instemming of afwijzing vinden er geen nieuwe acties 

plaats. 

• Vraagsteller vraagt onder andere naar de economische impact van de 

stakingen, de wenselijkheid van en mogelijkheid voor een (verplichte) 

basisdienstregeling, en de eventuele verankering daarvan in de concessie.  

• In de beantwoording gaat u in op de impact van de stakingen en 

benadrukt u dat u baalt van de reizigershinder.  

• U geeft gelijktijdig aan dat het verplicht stellen van een 

basisdienstregeling een beperking van het stakingsrecht zou betekenen en 

daarmee juridisch en maatschappelijk een zeer ingrijpende maatregel is. 

• U geeft aan het belangrijk te vinden dat dat NS en de vakbonden samen 

bezien of zij afspraken kunnen maken over hoe de impact van stakingen 

op reizigers kan worden beperkt, bijvoorbeeld via een basisdienstregeling. 

U verwijst hierbij naar uw toezegging in het wetgevingsoverleg van 26 juni 

jl. om hierover met NS in gesprek te gaan. 

Krachtenveld 

De stakingen hebben veel impact op de reizigers, zeker reizigers die van het OV 

afhankelijk zijn. Daartegenover staat dat staken een fundamenteel recht is, en een 

belangrijk instrument van werknemers om op te komen voor hun collectieve 
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belangen. Dit recht is evenwel niet onbegrensd. Er moet altijd sprake zijn van 

proportionaliteit en doelgerichtheid. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 

Niet van toepassing 

Bijlagen. 

 

Volgnummer Naam Informatie 

02. Kamerbrief beantwoording 

Kamervragen lid Veltman (VVD) 

over de stakingen bij NS. 

De Kamerbrief met antwoorden 

op de vragen. 

 


